Jonestown, Port Kaituma ) Asfidavit s/
Northwest District )
Cooperative Republic of Guyana)

I, Fannie Jandan s being duly sworn, declare:

I am a senior citizen 63 years old and I am a member of Peoples Temple, Pastor Jim

Jones is my pastor, I have been a nember for over 8 years, I have never I mean never
known him to hurt anyone. I know because he has taken me in, He has helped my

daughter with' 9 children, He has helped people all over the nation, given thousands of
dollars to keep people out of jail, who were strangers to him, He took in orphaned
children, sent them to school, took themoff the street. When the other people wouldn't
take them in, and when they were ashamed of them, he took them in, He took in senior
citizens when their children were tired of them, and had sent them to homes and forgot
them, he had so much love and concern and compassion for the others, What made me so
angry when I saw Birdie Marable lie, and the others, that you all take for granted that
she was telling the truth, and I wanted to tell you what I know about Birdie harable., I
lived with her long enough to know what she is. I can't see why you all can't see what
she is doing. She's taking money from seniors. She keeps drinking and she won't half
feed them. She starved: Truth Heart, the old lady, to death, She died because one sister
wouldn't take her to the doctor. She had a sore on her leg, she did not take time to take
the lady to the doctor, or see that she took medicine., She bought the food as a front,
80 they would say that she did feed them., Then she would give a piece of watermellon and
a sandwich, even when they sald that they didn't want that., She'd cuss them out then, and
tell them that they wouldn't get'anything. They were afraid of her. I have found

pints of gin, she would be drunk and they would tell me about how she would do when I

was gone, The name of the one dead from starving was Truth Heart, the other one was

Ella Mae Hoskins, She had to have hexr leg taken off, Ella Mae told Robert Johnson.

She was being mistreated 'by‘ Birdie., Birdie didn't want the seniors, she wanted the
money. It wasn't my business, but she was licensed and I had to tell what I know. Janie
Brown's bladder was weak, and she would wet on herself, Birdie wouldn't clean her room,
and it was stinking so badly that you couldn't go in the room. Harvey Lawson was a
senior who Birdie let wander around the street., His mind was btad and people had to bring
him home, he'd go downtown and get lost, Someone would have to bring him home, she
didn't miss him,

Subscribed to and sworn by me, s

a commissioner of oaths for the Dyted Avgust 5, 1977 =
Republic of Guyana. Witnessed:

b-'l
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From 1966-19704<3im Cobb Uas iy boyPrie d. e was the only boyfriend I hed *~
durinn that perlod of times - At variouyd times in our relationship, he would -~ T
..&. .. .frequently punch me in_the breasts and stomache le held me doun as he did -z .
. -~ thise lHe V\q»qulq;(;hqntfme about ‘being uhito. He said that I -was his white bitch AT
*." "+ and he ould Eesch Militeyn-hots"to treat uomone. He - frequently alluded to an ‘i‘« [

{
e,

\' N
e

assumption. ho ,ingdg that since I uas vhits, I was personally responsible for i - ‘;’;Z
all the horribde acts and unfortunate svents that happened in his life, Uhen= - 25
. ever he got into. trouble—uhsther it was related to race or not--he blamed me #
~". % and never forgot to mention that it was becauss I,uas uhites - . ’ 5&% :
-w it ote was ongaged -in-smotionally’tornenting mes . Ha sametimes ook out his hunting; 2 .

2

e e ynipe “andaheld-it to-my throat Saying this is uhal haluas going. ta do to the Tasw ' -
cists, Later, after the’ ~
causing great paine’

tEraa}:s; hi iould bite"me o my neck and breasts’” .-
In the lote 1960's, I had to have an oporation on my abdomen, While I was in e 3
. the hospital, he took my car without permission (as he frequantly did) end lefi
toun for sevoral days, He also stols mongy out of my purses Although we had besn
. going togsther for several ysars, he never came to see me uwhile 1 uas hospitalized.
27 . After the operation I told him it would be unlikely that 1.could aver have chil~
ww " drems. Uhen he heard this, he uas enraged. Mo called me a waman sunuch and simi- .
- lar names indicoting hou terrible it was thabt 1 couldn't have childrene This:.. -- . -
upset mo so badly that I became physically ill for several days thersafter, .
. He ‘often walked agounq the house with his shorts off, sexually excited. He would
A sometimes Tun after fse On several occasions he tried to rape me. One time im - - -
O _pafticular I remember well, During our entire relationship I was a virgine Ons’
. evening I had come home and gone to bed earlye He came in my ropm in the middle
i ‘of the night. He stripped off his chothes jumpsd on top of me in the bede I -
’ - knocked him off onto the floor and told him to get out, .He hit me a number of
"~ ¢imos in rapid successiofs 1 scroamed, He feared that my parents uould hear me’
- and finally he left. At the time, he said he had pever -met such a weirdo 1ike '
T mBe B L - A'» S : .‘ . § RN e 2, ‘ ‘. T IR o
Gecasionally he asked mé to accompany him on hikes, On one occasion he forced ’
.>  me to climb doun a stesp hille. Uhen I got doun the hill, hs rofused to give me ..
+ . a rope to get back up withe He seemed to take pleasure in seeing me helpless - ...
at the bottom of the hill, Somstimes he made me go for hours without any wa= :
. ter during thess hikese . : L - -
BN He pictured himsclf as & revolutionary. He threatened to blou up the Whitse House.
' He also mentioned several bridges in the Rendicino County area as well 2s a numbsr
“w's - -0f people's houses _that were targeted for damplition by him, ) T
’ “During the time I uas gbing with Jim Cobb, -I; was-20=24" ydars-'old, "By the end T, T TS
of the relationship,” my concept of myself was 8o completely devastated that I - AR
vithdrew almost totally into myself and ignored famdly, friends, and society at
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neck braces.

In 1977,

\\-.w’q R v-' v
R U s
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uncle said that upon examination b

. under certain circumstancss.

but removed tham as 9oon as they returnad home.*

In 1975, mabel 1adlock and Uads ﬁadlock,

Shortly afhor the accident, both\my aunt*and
¥ ‘Ifa. Davgs, MDYy thay“had baér 'ioid to vsap

avit s/

B R TS

'3 ,hoticed that, flabsl and Hada tedlock wora their neckbraces only ‘1‘"

be seen’ 1n publlc places, and, inen the questionable circumstance o
- vusage, ‘the- 1ﬁJury may haue been clalmed neferiously.

Thay wore tha bracea whanaver t!

o the neck but that thay wers going
" to'gst all thuy could get and the 1nsuranca cumpany wouldn't miss 4t .. ¢

PﬂbBl Madlock informed me that she and her husband had roceived a settlc- -
nent of approxinately 83,000

on bsfura madical and legal fees mera eubtracted.
or Uada medlock claimad any‘injurlas other than heck 1njuti

thay told ma that

-1 do pot knaw the sum that was originally settlad
To “my knowladge neither Nabal

Sesr-

T ‘can anly conclude "that since ehny ucre the braces nnly when they expacted to

hey were in public R
The dlao.dld not maar tho braces

f such 'jf_‘
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Jonestown, fort Jaituma ) Affidavit s/
i.orth ljest jejion ) Sese.

tooperakive ..csublic of Guyana ) Sharon 5. Codb
1, Sharon 5. Cobb , being duly suorn declares

In 1571, I nérried 3im Cobb, The marriaze lasted approximatcly one year,

during that timo ho displaycd sexual patterns that were very disturbing to mo,
Gne occasion that liremember caused me great anguishe ile forced hinself in-

to the bathroom and insisted on changddgg my tampaxe. First he gade me lie

doune Then he threatened me with violence if I didn't cooperate., He pulled

the tampax out, put another one in and then proceoded to uipe the vaginal

area.

Jn another occasion ha wanted to have sox. At the time I was not interested.
:jevertheless, he held me doun and rapod nee I told him repeatedly no--I didn't
"want it--but he continued,

He also was interested in methods of torture which included torture to bring on
sexual pleasure for hime On one occasion, in order to get me to do uhat he want-
ed, he left the room for several minutes. Uhen he cam2 back, he had three knhves
vith him. He held one in his hand and placed the other two within arn's reach

by the bed, I vas terrified. tie then strapped a2 to the bed and threatened to
cut of7 both my nipplos if I didn't lst him perform as he wantcd,

llis strange sexual desires got worse asc time went one Uhen I refused to have
anything to do with him anymore, he left me after about one yecr of marriagec.

Subscribed to and eworn by me, Ssesrsen R S

a Comnissionar of Caths for the dateds July 32, 1573

Uitnessed: / T ;
J

Cooperative itepublic of Guyana.
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Georgetorm) ss. Affidevit g/
Cooperative Republic of Guyana

I, _Cerol Xerng _, being duly sworn, declare:

I wged to visit next door to Birdis idarable's licensed care
howe on Snuffin St, where the front door faced Ualk S4.

Birdie used b show mo her freezer's full of meat and food
bragsing to me thet $hegy were never empby. She vas alvays
cooking plenty of food, She was cbviously lying when she :
seid FYeoples Temple took her money and wouldn't take her . *
home enouh to eat, I have seen her drunk on one or two
occasions: that I remember specifically., Her husband vas
staying with her in the little house cff of +he big house.
Birdie used to stcy out there with him away from the patients
who had no means of commumicating with her if anything went
wrong,  She ven drunk a2t one time and wes screaning end
shouting real loud outside of her back door at her husband.
She used 1o drive to the stove leaving the patients on their
cwn. dShe yelled et them and insulted them frequently,

Dated July 29, 1977

Witnessed:
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Georgetown), ss.

Affidavit s/
Cooperative Republic of Guyana)

I, Anita_Kelley

, being duly sworn, declare:

Beatrice Lawson - Atty at Law ~ Los Angeles - Beatrice is a
cousin of mine who works for a law firm in Los Angeles, California.
I was visiting in her home one night in ‘the Spring of 1977 when

I saw the remains of a half-smoked marajuana cigarette lying on
her end fable in the living room.

Ingram arld Gene Chaikin.

[

This was also witnessed by Lee

Elsie Victoria Moore ~ LVN - is my natural sister.

She used to
have a ''massage parlor'' in Indianapolis, Indiana, which was
. raided by the police and she was arrested because she and her

w e

employees were giving sexual favors to the customers.

W

Faith Kice, LVN - I was acquainted with Faith during the time I
was dating my former husband.

» Faith used to offer us condoms and
53? encourage us to have sex. This was early in our relationship.

oh

i :, Jim Cobb -~ He organized groups of young people between the years
* 1968-1971 and taught classes and tactics in gurrilla warfare and
T violent revolution.

He constantly promoted the idea of a violent
overthrow of the government. One day, Jim had spent the night as
a house guest in our home, and he got into my bed uninvited and
tried to have sex with me although he did not succeed.

A L. ey )

»

.
+

Dated July 29, 1977
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Georgetown Affidavit of

)
Cooperative Republic of Guyana) S8
Anita Kelley

I, Anita Kelley, being duly sworn, declare:

1. Deanna Mertle stated that she was sexually atiracted
to Sandy Rozynko, a minor.

2. One night, Deanna Mertle called Peoples Temple in San
Francisco and stated that there were certain children in her
home ih?t she no longer wanted there, and she brought them\to
the Temple -- clothes and all -- and left without speaking to
anyone about the care or welfare of these children. Among the
children she dropped off were three of her own: Linda Faye
Mertle, Steve Mertle, and Eddie Mertle. Deanna kept three
children at home: Sandy Rozynko, Diana Nertle, and Lillie
Vietor, a black teenager whom Deanna kept out of school at
the 11th grade level and made her stay home and do the house-
work and watch the youngest child, Daphene lertle. Lillie
expressed resentment later to me about this because the
white children in the home were allowed to go to school, while
she was deprived of her education and made to serve the others.
Lillie later left the Mertle household on her own after she
became 18 years old.

3. Linda Mertle reported tome that she observed her dad,
Elmer Mertle, having a sexual affair with Sandy Rozynko, who
was a minor.

L4, Mike Kelley constantly used drugs -- anything he could
get hold of. He used to tell doctors that he couldn't sleep,
and he would persuade the doctor to give him narcotics for
fictious chronic headaches, and barbituates for sleep. Mike
then shared these drugs with others that he had persuaded to
take them with him. Mike also told me that he eexually molested
a 15 year old girl in Los Angeles. He was 28 at the time.

5. Jim Cobb, Terri Cobb, and VWayne Pietla imposed strict
rules and heavy mental stress on the other students in the dorms
provided for students being sponsored in college by Peoples Temple.
Yet they took special exceptions for themselves, excusing it be-~
cause they were in "leadership," in the Temple. Not only dgﬁ they
berate light-skinned people to get them to degrade themselvé%,
but they also harassed the black people to get khem to express
racism.

FE-1>-#-80
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Georgetown), Ss. Affidavit s/

Cooperative Republic of Guyana)

I, Anita Kelley , being duly sworn, declare:

Elsie Victoria Moore - Tommy Ijames her son was living with me
during the summer of 1976.‘ Tommy went home to spend some time
with Vic?y. When he came back, Thomas told me that he walked
into a room and witnessed his mother sexually molesting his

younger brother,

s C.fe oy
Dated July 29, 1977

Witnessed:

: X T
Qefe/psloonar Gf G2f o e Laidew
A Gneragiows Guvaus, Sdaia JAracrics
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any money for groceries, gas, or laundry.

Georgetown), ss. Affidavit s/
Cooperative Republic of Guyana)

:

I, Anita Kelley , beihg: duly sworn, declare:

Mike Kelley - I was married to him from June 1970 to Oct. 1974.
June 1975, our divorce was finalized. During that time, Mike
stole items such as office supplies, a micrometer, a warhing
horn and electrical supplies from the MNasonite Corporation where
he worked. MNike left home one day and did not return for two
weeks., When he did return, he could talk of nothing else but
the homosexual relationships and -&xperiences he had while he
was gone., During the time that we were married, Nike had a rela-
tionship (sexual) with another man, he told me about it and at the
same time encouraged me to have a relationship with another
woman, which I did not want. During the early part of 1974 I
suspected that Mike was having another sexual relationship with
a co-worker at Georgia Pacific, where he was then working, although
he denied it. In the summer of 1974, Nike began sleeping with a
woman who was almost twice my age. Consequently I left him and
he moved in with Rose Gieg.

During the time that I was married tc Mike, he told me that
I was warped emotionally because I did not like certain sexual
positions with him, and because I disliked oral sex.

During the last month that I was with Mike, I did not have a .
job, and was totally dependent on him, yet he refused to give me Y

. 754&;4,@.,4/{7 S

Dated- July 29, 19

with
- ’ZAC Jﬁ-~ﬁ‘1§7 . /
V4

FE-/2-4-83




Georgetown), SSe Affidavit s/

Cooperative Republic of Guyana)

I, Robert Johnson , being duly sworn, declare:

r

X previousi& worked for Birdié Marable in 1974 and 1975 helpinq
with the patients in the care home and with chores around the }j
home. I,kngw how she refused to give allowance to one of her
patients/Elia Mae Hoskins. Birdie would keep ella Mae's money
herself., I know Birdie had money in the bank and different times
I was with Pirdie when she would buy clothes, foods, and whatever
she wanted, Birdie drank constantly when I would go by in tre
morning and at night whe. it was time for the patients to go to
bed Birdie would be drunk.

spother Lady “nnie Washington was a patient of Birdie's. “nnie
did not receive proper medical care. Birdie Marable did not take
her to the doctor when she needed to go. One fact is that she Gid

not 2ake care of any o% the patients like they necded to be. She

did not change bedding on time. Birdie talked rough to her patients,

especially when she was drunk.
when Birdie's husband came to visit she put him in a small cabin at
the back of the house. gy, would dhip him with her fists and one

time she hurt him bad enough to send him to the hospital.

pirdie told me she had $300.0J from isrs, LeTournesu, another patient
which she borrowed to get an abortion. I'm fairly certain she

never paid.Mrs. Le Tourneau back.

* A man lived at the care home who was Birdie's boyfriend. She said
# - N
she wanted to marry him‘except she was already-married. He hqu to

beat her up when the patients were present.
Another lady, Velma Darnes, had an aunt who was a bed patient at

pirdie Marablet!s., .Birdie let this patient stay wet and dirty. Birdie

took money from her. $his lady wanted to leave Birdie but Birdie

Fe-n-f— 84 %’;/ Y Lge

o ﬁ 1977
ltHESS
l:;??£2”1(éé;9

:C,n;!. Y»scm. o UD e Pg idavs
IROIGLIOWn Guy,’mn' Koy hmm‘c,

refused to let the woman leave.
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Georgetovm), ss. Afridevit s/
Cooperctive Republic of Guyanz)

I, Cexol Keyng , being duly sworn, declare?

I wac e house guest at the lertles for a fow weeks during e
summer vacation -f school, I was about fourteen yeors cld. 1
Imocked on the door and was told %o ceme in, Elver lertle
wes stonding there completely nude. I wes exzborassed and
gterted to walk out of the room. I was told not to go, tha
it never buthered any of the other Birls, meening his own two
doughters, I still walked out since I was no% raised this
way. I was real young and it made me feel real bod.

(ool Yors
Deted July 29, 1977

Witneseseds .
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Georgetown), ss. Affidavit s/

Cooperative Republic of Guyana)

I, c 1% , being duly sworn, declare:

Jeanette -Kerns is my natural sister, When she was in college,in
Santa Rosd she asked Deborah Evans, one of the church's other
students,xif it would be all right if she had sex with her husband.
She told Debbie she should be willing to share him., Jeanette used
to always tell me how awful men were and that I should hate them.
When I was 5 years old and my natural brother Phillip Kerns was

11 or 12 years old he raped me. He did this on several occasions.
He told me never to tell anyone., He tryed to get me to have sex
with our dog when we lived in Sanger, California. Phillip used to
get cats and throw them into big bonfires. He used to tie cans to
their tails and light them on fire and enjoy watching them run and
scream. Phillip used to have a paper route and whenever he wanted
money he would go collect from the customers and spend it., He

used to take me with him., He taught me how to hot-wire my grandpa's
truck which he used to take several times. He told me when we

lived in Sanger he wanted to kill me for telling on him. The only
reason he joined the army was so he could clear his recoxrd. He

had spent several years in boys homes and Sacramento Youth Aunthority.
He was supposed to have gone to San Quentin but he escaped from the
Youth Authority. He went AWAL from the army while he was stationed

in Germany, As far as I know he's still AWAL,

Covad Vs -

Dated July 29, 1977

FF - /) - ”"“gé witnesseq’: : )
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Georgetown), ss, Affidavit s/

Cooperative Republic of Guyana)

I, Maria Katsaris » being duly sworn, declare:

.

Jeanette Kerns and I were both living in the church sponsored
dorms:in Santa Rosa., This was in 1975, Jeanette was always
talking about her lesbian experiences and fantasies and how much
she hated men, One day she told us (myself and some of the other
students at the dprms) that she would often masturbate with cucum-

bers and carrots wrapped in saran wrap. She got them out of the

" refrigerator and returned them to the refrigerator. She found it

very funny that we would then eat the vegetables without knowing
it.

Dated July 29, 1977

Witnessed;

1Y Affidaypy
f T

~* FE-12-H#-82
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Georgetorm) ss. Affidevit s/
Cooperative Republic of Guyana

I, Rite J, Pupper » being duly sworn, declare:

I used to know David and Domna Conn,

and 1 was formerly merried
to Lawrence Tupper,

David Conn used to live with Elmer ana
Zoe Mertle and their family's. They pooled all 6f their monies
and lived communally in E1 Solrante, Ca. with several others.,

MR

-

Faia

David Comn used to see Donma Black (Conn) while he was stil1

merriéd o his wife Iris.
Biack: (Conn) hed sex with Elmer Mertle,
married to Zoe,
he was still married. This took place in Donna's
several occasions.

off occurred after the meetings.

a2t his home and often late at night,

David Conn and Zoe Mertle had a
sexual relationship while they were both still merried.

home on

6 Q- 7epa

Dated July 259, 1977

Witnessed:

ér_l Mﬁq—@

Donna
while he was s+till
Donna Conn had sex with Iawrence Tupper while

The Conn's used to 80 %o all night meetings

with the liertles, where 2 lof of drinking took place. Pairing

Stripping took place on
occasion., Donna Conn used to call Hp, Layrence Tupper up alot

Commi, .-
o Georgetorm, S

vy AR oyt
Sl Amaor'ne
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Georgetown ) Affidavit s/
Cooperative Republic of Guyana)

I, Sandra Jones -, being duly sworn, declare:

Jim Cobb, Terri Cobb, Wayne Fietla and the others who left

the church because we didn't believe in violence said that

someday a situation would come up because of them that would

force us into violence. Jim Cobb and Terri Cobb are my natural

brother and sister. E§(V“QLM1 o
Dated July 29, 1977

itne
,

D e AeeB

W

vty
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Georgetown) ss, | Affigevit s/

Sooperative Bepublic of Guyana W
2

I, Eyelyn N, Bichler , being duly sworn, declere:

Buth Kerns used to stay in my home for a year, &t first she
seemed to be a very nice person., sater I found out tast she
wag a person engrocssed with sexual deviation and her Gomper
became violent when she was mad avoutb soretlhing. ©he used %o
tell me how she would have oral sexz witl her boyiricnds z2nd
how g,hé- would cheat cn each one, She tried to encournge me -
to do these type of things with her, but I was t0t21ly shockod
with her behavior ond refused to perticipate, Ve started o
get into many argumerts. She got med at my sister, Erin
#ichler, who was only 11 years old, and pulled & sharp knifc
on her threatening to cut her and said thob she would ki1l hor,
Those of us at the house stepped in and she backed off from
the argueent, Thot night she pecked her things and left in
hey car, I had a bicycle 2% home which she used to ride alot,
Buth and her brother Fhillip came back Ho our house seversl
days later in the evening pounding on our door demanding the
bicycle, which was mine, and shouting all kinds of obscenities.
at me when I wouldn't give it to hor. Iy mom, Tish Leroy,

wag very ill in bed et the time, and Ruth's brother ¥hillip
rughad hie wny through the door deuanding to tellkciwih her.

I 401d him she wes sick but he weat into her room and accuscd
her ef stecling Buith's check from her job at Haciende ¥
Convolescent Hospitel. She t0ld him that we had nothing of
Ruth's and had %o argue with him until he finclly left, after
oeking all kinds of threzténing remarks, like she would “got
it soon", he would“get us" for takingz this check, Icter we
azked the hospital and found thet Ruth hed personally picked
up 211l of her checks, ‘that none had been sent in the mail,

50 we couldn't possibly have taken a check which she received
after leaving the house. Buth is sedistic and can't learn
how o stop lying. . .
CAN Dated July 29, 1977 -

FF -1>-#-90




Georgetown), ss. Affidavit s/

Cooperative Republic of Buyana)

I, Laura Johnston , being duly sworn, declare:

Liz Forman- she told me numerous times about how she used to be

so sigk’ifhe couldnt*t hold a job down. She relied on her relatives
for moé;y to live on and slept 12-16 hours a day just to escape.
She 6%t%ﬁ‘said that she felt healthy physically and mentally since
coming to Peoples Yemple., With her personality - deviations and
idiosyncracies - only a tolerant group would have been able to
work with her, When she first came, her life was palm reading

and star gazing. She couldn‘*t deal with reality and just about
went into hysterics over the thought of poisoning, or anything not

immaculate. Her sexual hangups carried over throughout her person-

Laare ol -

Dated July 2@, 1977

Witnessegd:
- 3y
ch:éf g
Covy TR
w—

AR NG A RS /

ality and her hypochondria.
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Georgetown), ss. Affidavit s/

Cooperative Republic of Guyana)

I, _Laura Johnston » being duly sworn, declare,

Vg N

Mertles - I remember hearing Deanna Mertle state that she got sexual

pleasure when she heard children screaming from pain ,

LAY s
«

i“remember seeing Elmer Mertle lyinc under the bus while on one of

-ry e

the Peoples Temple summer trips with his two teen-age daughters
Linda and Diane, When someone else got under the bus to sleep he

physically threw them out of the compartment (I think Joe Wilson) .

Rick Cordell - When I was new to Peoples Yemple and suicidal after
messing myself up physically and mentally on drugs, Rick purposely
tried to set up a sexual relationship, even though he was married

and had many children,

Jack Arnold Beam - During my first 6 months living in Redwood
Valley I was very confused from my preceeding experiences with
drugs., After specifically being exhorted by Rev., Jim Jones not to
pursue me because of my emotional state ~ Jack Arnold Beam was in-
volved with me and as a result I had oral sex with him in a truck
in front of his house, He was 7 or 8 years my senior but took
advantage of me when I was near suicide and very unstable emotionally,
Jack Arnold has initiated a sexual relationship with 2 minor girls
at least — Mable Cordell and his wife, Cindy Ponts (Beam) though
he was_a; least 10 years their senior. He often talked\abOQ} how
he was very grateful that Pastor Jones had helped get him oéf of
drugs and into a productive life, Then, again, when he was-
leaving the Peoples ‘emple Community his ethics again washed out

WW

and he beat his foster child cruelly,

FF-1-f-F2

Dated July 29 1977
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Jonestown, Port Kaituma ) Affidavit s/
North West Region ) s.s.

Cooperative Republic of Guyana) Ellen DuPont
1, Ellen DuFont , being duly sworn, declare:

Deanna Mertle told me that before she came to Peoples Temple,

she want to the Seventh Day Adventist Church and she "had inter-
course with all the married men at church."” She thought this was
very funny. Also, when she worked for this manufacturer in
Redwood Valley, that Kathy Tropp also worked for, she went through
his things continually and read his diary. In his diary he told
about his wierd sexual practices, -such as liking to have inter-
course with women in the bellybutton. She also told Kathy Tropp
she was sure he was having intercourse with his goat and told of
how he would go out to see the goat and would come back with goat
hair "all over his pants.” Kathy said that Deanna had this man
blackmailed.

Subscribed to and sworn by me,
a Commissioner of Oathes for the
Cooperative Republic of Guyana.

Jumic e GALL ESQ. Witnessed:
,Justice of eace "
C. {ce nxrat ﬂ.ll)" 7. '
-Oatiy ﬂﬁf—kﬁ‘dwﬂt
of Georgstown Guyana, §ou|h A;neric’
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Georgetovm), ss, Affidavit s/
Cooperative Hegublic of Guyena

i, ——varol Kerng being duly sworn, declare:

Hy natural sister, Ruth Kerns y has always been very mean to me
all throvgh.our childhood togéther, She used to tie me un and .
hit me with switches that would iecave welis all over ny legs . .' ,
and erms;. . Her end my “wother Yhillip would geng uwp on me, ~.°°
holding me down to spit in ny face., Iy mom would go out and
leave Buth ‘a2t home to beby-sit with me. Bubth would leave me
alone in the house %o 80 out with her boyfriends, I was just

ten 'years old., VWhen I was in the £ifth grade Ruth taught me

hovi %o Iisg,. I told her I didn't want to but she told me thet

I hod to or else boys wowldn't like me. Then she would kiss

8 in ny woubh for a long time and feel on me, ‘lhen hexr
boyfrisnds ceme over, who were much older than she was, she
wovld have .me watch while they."practiced" love making,

Ruth used o always brag about smoking and her Pirst cigarrettes
she hed suoked in Sacramento. OChe time she put me in & room
alone with this boy and encouraged us to have sex bogether,

We just vedlked, bub she wented to know everything we jid. She
woed o staud din Lrent of She mirror and Jump wp endi duvan
teiling me how beautiful her bressts were and how ugly mine

-were, She messed eround with many guys but she got vregnant

fron Danny rietla and got an abortion., She was supposed to be
Eob:m. iages best friend 2t the 4ime this bhappened., Robin

end Damy were going together. Sphe used %o go into stores

and steal clothes, camerzs, bathing suits, food, and a coaib,
Yhen I was in the tenth srage Euth accussed me of hoving an

-affair with Rev, Jim Jdones. I have never even been .&alone in

the sgme room with him, he is ‘the .most princinled person I
have ever met, end it really burned me up when she said this,
Ruth has always been a very violent person. She used to say
thet the only way to get rid of _your enenies would pe to kill.
‘then, . She.thought of herself .as & violent revolubtionary outb -
to change the world. .Buth ves a very hardcore person who ’
couldn't care,less about older people. When she worked 2%
Haciende Convelescent Kogpital she ieft en old crinpled man
in the bath alone and said she didn't care if he drovmed.
FE-13-A-9Y

Dated dvly 29, 1977

w it

Witnessed:
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Georgetown), ss. AfTidevit s/
Cooper.tive Ropublic of Guycnn)

I, _Shend.. Oliyer s - being duly sworn, declurc:

iicki Touchette st.ted thet she worked in the offering room,
which wastrue. I, Shinda Oliver, 2loo worked in the offering
roon at that.time. She said, we wovld write the count of the
oXfering .on & picce ~f noper and send it uwp to ihe rastor. That
stetement is notv true. Ve never, ever wrote the count cdown.
We'd send.bne person usutlly the some jpersorn to tell the count.
I can't evér recell Iicki taking the countv o him. Then ogrin
Pustor Jones doesn't siy how much the count is, just makes wn
appexl when necessary.,

Ly sister, Silvic Upshzw, called me londcy evening July 25%h

sh. told me thot she h.d been harezssed on her job and wonted to
know how the Liertles' kme: .here she worked., She s.id, Jienc
Jdertle, dert Uertle, Dlinde ilertle, and Buth Xerns c.me %o tulk
to her %trying to moke her come to their side, Since she was s
former member end left the church, They swid they were trying
to recumit everyone pocsible. They Fold her wbout beatings,
foke heiliags wné €1l sorisel things she oteted. Ihe said taey
ofiered her @rotection, if sh: soy Jim Jones hod personclly boat
ané tortured people. They worned her thit tue $ex.le woull have
violence there. She scid she didn't know if they me.at 2 bomb
or shooting? They =lso stabted that they were getiing lurger in
size 2n? kmew so much about the bumple then she cen imagine.
Silvie no longer wanted her son there &t .the te- :le, .not because
of Jim Jones but because they .oid "violence will be done to the
temple” (those.are .her words), She,told them she dién't wont

tc get involved. She elso said "she didn't le ve th: temyle
for the .reasons they .werc teciling her., She le¢ft only for personal

Hando K. Clrpews
FFE=1>-#-95 Dates July 25, 1977
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Georgetown ) s Affidavit s/

s,
Cooperative Republic of Guyana) Sandi Cobb Jones

I, Sandi Cobb Jones, being duly sworn, declare:

These are my experiences and observations:

Jim Cobb: (my brother) used to beat on his sisters, who are all younger
than he when we were growing up. He talked alot about revolution,
and being a revolutionary, about how he hated capitalism and how he was
a communist, He used to say how mich he hated white people but he was
always with a white girl, He and Texrry Cobb used to fight all the time T
when they were young. She would chase him with knives and he would constant-
1y fight with her, It puzzles me how they are so allied now. Jim Cobd
used to have guns with him, He would always try to teach me to aim and
shoot. The guns were not registered, as far as I know,

Terry Cobb: (my sister) used to molest me when she was 11 years old, and
I was only 7 years old. She always warned me not to tell my mother,
She used to kill baby chickens, saying that they were after her., She would
use her bare hands, She also killed a baby kitten for the same reason,
Terry used to pinch Wayne Pietla on his penis in front of myself and our
younger brothers and sister,
¥ayne Pietla: told me that Jim Cobb should be killed for leaving the group.
He said that in one of their meetings that Jim Cobb had conducted, Jim
Cobb told them that if anyone was to leave the group, that they were traitors.
Vayne said that some day, he might have to kill Jim Cobb for leaving., This was
their own teaching, and no one introduced this to them. Wayne said that he
and Jim Cobb would make up their own "security force."

Dated: July 29, 1977

FF-I;‘ 0‘ - ?é Witnessesx;r“
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Gdorgetorm) ss.

e Affidavit s/
Coopersiiive Republic of Guyans

I, _Kighelle Tovchette
Do Bickey Touchedte is my natural sister. When I vas between
’ the age of eight cngd cleven, I wae leying on my bed ongd
uickey came in and violently {threw herself and 2 pillow .
over my face. I gasped to g5t my brecthe, fighting trying * .
to get.eyay.. When che lifted the pillow from my face she o G
was laugfzing hysterically, Iy face had turned blue fronm
lack of oxygen, I was shaking trying to get ny breath,
Hiclkey Touchette stole $100.00 frow our varents in September

?f 11-974. s o W éé{

. Daged duly 29, 1977

s being duly sworn, declure:

2

Witnessed:
FEER

.
i e 2230
LT

doginf fs 1 A
. oz ) - <« 1 ,w/‘zﬁ'a
; AT I T e TR res) s iey u(«d‘)x Amernes
e

[ FF=1>-#-57

o

.3
M TSI

“ax

et -
JE JROR TN O

gy

%

Tt s

L RATIIEA TRy (0 e

Iy




Y ¥

Georgetown ) . s Affidavit s/
Cooperative Republic of Guyana) Paula Adams
I, Paula Adams » being duly sworn, declare:

From the time I entered into the Santa Rosa Junior College (Peoples Temple
sponsored) dormitories, I came under the viclousness of the so-called leadership
of the dormitories: Jim Cobb, Texri Cobb, ¥ayne Pietla, and Terri Cobb's protege
Mickey Touchette, Myself, along with several others, were new in Peoples Temple,
¥e were kept up night after night by these people for counselling, We were screamed
at and called "honkies" or "uncle toms" or "aunt Janes™ all night because we ‘were .
not mvolutionary.{: "I‘erri Cobb got one of the girls so incited in revolutionary '
fervor that sht/a pla.)t-acted out a scene where she was demonstrating what she would’
do tome if I 'betrayed and pretended to hold a gun to my head and pulled the trigger.
If we defended ourselves when being "confronted", as they called it, we would have
to stand up in the middle of the room for hours usually until daybreak or until we
confessed to being a honkie or uncle tom.or amnt jane, When different ones of us
started reacting to this terrorism and fascist dictatoxship, we were told that Jim
Jones knew everything that went on, which was absolutely untrue we found out later.
They threw Jim Jones' name around whenever they wanted to throw in some inhumane
rule. We wexe told that we would get into a lot of trouble if we went to Jim Jones
about this because it showed that we didn't trust him (Jin Jones). I would have
left if I hadn't gone to church services during the weekends and midweek because
I would see that Jim Jones was a sensitive compassionate man who preached about
egalitarian 1iving, and that concern for others was the essence of 1living, This
was not the same Jim Jones that Jim Cobb, Texri Cobb, and Wayne Pietla showed me,
and I would return to the dormitories confused and yet terrified at what new mental
torture we would be put through in our all night meetings,

The all night meetings usually centered around someone being confronted about
something as insidious as one of the more studious persons not helping out one of
the leadexship on a test by cheaf;ing for them, They told us to steal alsSo, because
to steal from the system wasn't bad.

Hickey Touchette was a popularity climber. She always liked to be noticed, but
she was a nothing at the dorms until she started on an active lesbian course by having
an affair with Terri Cobb, Terri Cobb, who was married to Wayne Pitla, always liked
to break in new females at the dorms, Texrri Cobb and Mickey Touchette had their
affair fox months and even continued it after Mickey Touchette started an affair with
Jin Cobb who was by this time married to Sharon. Jim Cobb had no more than gotten
married than he started screwing Fickey Touchette and tried to get me to screw him too.

Jim Cobb took me to a park on our way home from school just to look at the ducks. Tl:i'is
occurred after Sharon and he had just gotten married. He pulled me over and started-’f
kissing me and trying to feel my breasts, I protested that this wasn't what I wanted,
but he insisted that this was how "comrades" got to know each other. Jim Cobb always
picked females with blonde hair and blue eyes and called everyone a racist if they
didn't bend to his will.

Guerri.la training became a major emphasis on the college students. We were
being trained for the revolution that we were going to start. ¥ayne Pletla would
dress up like Che Guevarra and shout revolutionary slogans such as, "Traitors never
live”, "we'll kill anyone who betrays the revolution", "then end justifies the means”,
and he was always saying, "I am a communist.” We didn't even know what they were
talking about,,but if we didn't want an all night session in the middle of the floor

FF-13-H =58
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Affidavit s/
Paula Adams

being screamed at, we had to go along with it. We were drilled in leadership
skills in guerrilla warfare; night runs and marches were taken in empty fieids to
test our ability in doing invasion maneuvers. On one hike that we took, wewexe
being trained in guerrilla fighting and also in abilities to take on leadership
responsibilities, Jim Cobb was in charge and beat a girl with a stick because
she became too exhausted to keep up with the whole group.

Our meetings in the dorms were not without violence bdeing inflicted on . .
soneone who di%.agzée‘q. with the way the fascist regime was ruling thexre in the doxms,
A girl was slapped up against the wall by someone who was caught up in the emotion
of proving that shé was not a coward, and that she supported the dormitory leaders.

Racial animosity was encouraged as a means of controlling the people at the
dorms. The dark complected people wexe called Uncle Toms or Aunt Janes if they
did not call light complected people "honkies" and keep animosity siirred up. The
1ight complected people were never allowed to sit on the chairs or couches if there
was even one person who was Black who did not have a seat. Light complected persons
were never allowed to sit in the front seat of a car unless there was no choice.

The reason this continued for so many months was _pgca.p,e:g of the long distance

between the church and ouxr school dormitories, - )

pd
2ly,

Dated: dJuly 29, 1977

Winte:

ssed:
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Geoxrgetown Affidavit s/

Cooperative Republic of Guyana)

8.8,

I, Joyce Parks , being duly sworn, declaxe:

Jim Cobb stole athletic equipment from the Ukizh high School Department. Included
were, basketballs, footbtalls, ankle weights and different assorted clothing items.

Jim Cobdb would have what he called “Rew;olutionary" meetings and drill young people
in guerrilla warfare, He would insist that they call out obscenities about the’
government and that all "white" people wexe the cause of black oppression. He

made multiple references that he would kill the President and all government
officials by bombing, murder ox any other thing that would destroy the “system"

He would laugh and say it would be so good to kill "Washington, D.C." and turn

the world around. Also, he has been emotionally and physically extremely cruel

to several different women, He would have sexual experiences with one woman and
say that others came on to him and that he had no choice but to "service" them.

He would not work, but instead 1ived off these different people. On many occasions
he stole money out of my purse and would take my car for hours without asking to
use it, If you questioned his whereabouts he would threaten to "kick ass" that no
one questions him and that he does as he pleases, He would have young women have
oral sexual experience with him, i.e, Jan Wilsey, Mary Ruth, Sharon Cobb and myself,
He, in my case, would make me rud his genitalia and after climax he would insist I
spread it over his body with my hands and mouth, He would insist on having inter-
course into my rectum and forcefully hold me down to the point of bruising my arms
and tell me that I was pexverted for not doing these wierd sexual practices., I was
to the point of losing my mind. He would threaten to beat me and on occasion did
if I told anyone what he did. He also would stand over me while I was sleeping
1ike a mad man and would laugh hysterically about frightening you. Jim Cobb decided
he wanted to go into dentistry. He sald he would use his race to get into school.
He didn't have to go through channels but that he would use anyone or anybody to
graduate so he could make money off of people. / / é

Dated July 29, 1977

kitnez?‘
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Georgetown : )s.5. Affidavit s/
Cooperative Republic of Guyana)

I, _Paula Adams , being duly sworn, declare:

I heard the group of persons who left because of their belief
that‘violence was the only cure for the ills of the United States
say %haf if Jim Jones and Peoples Temple didn't start a violent
course for social change that they would force us into violence.
This group of terrorists included Mickey Touchette, Jim Cobb,
Terri Cobb Pietla, Wayne Pietla, and a few others.

ed July 29, 1977

Witnessed:

.«'" .- = "‘éf
C'~'~~ i /‘____,
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Georgetovmi, ss, Affidevit s/
Cooperative Republic of Guyons)

I, __ilazrv Schachi s being duly sworn, declare:d

vayne rietla edvocated the violent overthrow of the governnment

of the USa, He tanght classes $n guerille warfare, He idoligzed
Che Gueverra and wus 2lwoys quick to soy he would perform violen:b
acts for his beliefs, He threatened %o siep the shit out of
Denise Buckmaster and~called her a liberzl bitch,. “

din Cobb h.ad no regord for others, Set off a fire cracker in

the dining reom without worning while I was sitting there. I

vas making Aes until Jim Cobb forced me and othersto stay up

all night and we couldn't study for tests, e destroyed 8L

morcle in the dorms with these encounter sessions, Jin alwieys

lied to us and scid that the college studenbs were the vengusrd

of & new revelution that ke proposed to lezd. He orgoaized and

led militedistic maneuvers in the hills around Ukish., He organized
2 lot of divisions from school work when I lived in Ozklend. Jim

had weekcad parties and ves very aloof from the rest of the grougp.

At 2 dorwtory meeting in 1972, Jin Cobb pulled dowm his Tly and
flepred ouvlt his penis end szid to all of thke boys in theimedtine
"see I bhuve a little dick." Une of the other students seid “Jim
do yeu always expose yourself like that." His patbterns were very
slopry. He siept in the livingroom, laft his dishes on the floor
and books scattered about. Unce when walking to the bus stov we
were both behind Hickey Touchette. Jim Cobb turned to me and scid
indicating to Hicki's rear end "sozething is wrong with her pussy.”
He madge sexuvsl overturcs to elm~st every femele student in the
doras.

Hickey Touchette wac very irresponsible. She wrecked several
cars ineludinz vayne's, She would aspirete air into her vagino
g expell it, She dezonstrated this for groups of other ctudeants.

S

Jia Cobb stole library books?from Sonome State C-llege and bragsred

o us about his technicues of decepiion. He tcld several of ug

new church members that he wes recliy turned on by o fenale student
before he ca:ie o the church whs stuck her beobs into his back

while he wus 2% his locker, This kind of talk weszmet & good example

for us, . \
%ﬁ,“e, e S ﬂ-{,&ae LLJL
Dated July 29, 1977

“/TZ?%W@




[T TP

Jonestown, Port Xattuma - ) Affidavit s/ i
Northvest District Jss. unie We %z(/z,,__

Cooperative Kepublic of Guyana)

I, Annie {lcGowan . ____» belng duly sworn, declare:

I worked for .~irdie Marable at her resthome on and off for a year., She

called me to sit only when she wanted to go to a party and get drunk., Xany
times I would have ito stay over and takecare of Sirdie and hexr patlents., birxdie
was very cruel to her patients. I talked to her about treating them cruel.
Cussing at them and snatching them around, She wouldn't cumply. o I'd tzy to
help them alot., She was always borrowing money from them, between paydays. If
they wouldn't give it to her she'd cuss at them., I can't ever recall seeing

her pay the money back.

(me day her husband was on leave fron the hospital. de had a liver ailment.
That day they both had been drinking. All of a sudden iirdie ran in the house
and told me to come with her because she thought she had killed that son of a
bitch (speaking of her husband). When I walked into the back house her husband
was on his knees with his head in a puddle of blood. I asked him what was wrong
and he was unable to tell me, 1 washed him up and asked her to get a doctor
for him. She wouldn't call a doctor, she sald, "if the doctor came we would
report it. I cleaned him and bandaged him up to the best of my knowledge. Two
days later she submitted him back to the hospital.

If patients would urinate on themselves she would just let them soak in their
urine. If they had special diets, she'd feed them anything. Such as chitterlings
and pork chops, mostly what she liked. These are some of the worst things she's’
done to the patients, I can go on and on about the cruelty of hexr in hex resthome
in Ukizh.

Subseribed to and sworn by me,
a commissioner of oaths for the Dated August 5, 1977 _‘.
Republic of Guyana. Hitnessed:
ULRIC FING, ES y
COJu?::eloePaﬁn S ,//
mmissioner of Oatp. y f 3
of Georgetown G(;ym.. m’ﬂ:}“
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Affidavit

Deborah Touchette

When Jim Cobb, Mickey Touchette, Wayne Pietela, Terri Pietela,
and the others left, they took army equipment they had stored,
including guns. The telephone wires had been cut and many per-
sonal belongings of my own had been taken, as well as those of
WVayne's dad, Tom Kice Sr.

Mickey Touchette had approached us the day before about our in-
volvement in Peoples Temple and whether we thought it was a waste
doing humanitarian work with Jim Jones instead of fighting a
revolutfon. Mickey Touchette had approached my husband, liike
Touchette,and myself. ‘Vhen we disagreed with her and would not
respond to her probing, she finally walked away. It was not un-
+i11 she had left that I realized the intent of her approach. She
had hoped to persuade us to leave and join their revolution

Subseribed to and sworn by me, ' f
a Commissioner of Oaths for the Dated August 2, 1977

Cooperative Re ublic of uyana.
ULRIC Fﬂ! AL /E&

Justice of the Peace /. Witnessed:
Commissloner of O#!ho ay“. !(/ d
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Jonestown, Port Kaituma ) Affidavit s/
North West Region ) s.s.

Cooperative Republic of Guyana) EM

I, Deborah Touchette , being duly sworn, declare:

My husband told me that when he was living in the dorms at Santa
Rosa, Jim Cobdb took his pants down at the dormitory and verbally
demanded along with using physical force that all the guys in his
room look &t his penis. :
Terri and Wayne Pietela, who were married, were known among those
who lived with them to enjoy husband and wife swapping with other
couples. I would know because I, and my husband, lived with them.
My husband and I became too disgusted with their sexual deviations
when we-were staying in the same house traller and moved out as
soon as we could find another place to stay.

Terri Cobb Pietela is a child molester who attacked children in

the night when they were sleeping. Patricia Cartmell, when she

was a child was molested by Terri Fietela.

Wayne Pietela, Terri's husband, was also a child molester. Long
after their marriage had begun, Wayne would date twelve and thirteen
year old girls. He was once caught in a car having sexual inter-
course with a thirteen year old girl. Wayne admitted other perver-
sions in a fit of confessions. He mentioned spending some time on
a farm and sexually abusing a female sheep. He described vividly
his feelings of enjoyment and expressed the desire to do it again.
Wayne and Terri Fietela used to take children to bed with them

at night, posing as a mother and father figure. It was found later
that they were molesting the children and telling them never to

say anything about it.

Wayne Pietela was always brining home radio or amplifying equipment.
On numerous occasions he bragged on the amount of albums, amplifiers,
he had taken. He said he thought capitalism was terrible and that
he wanted to destroy the system. He always practiced with guns in
the evenings and set up dummy people who he said would someday be
destroyed. As a group they were often planning the assasination

of the Fresident of the United States (the  roup included Wayne and
Terri Pietela, Jim Cobb, and Mickey Touchette). They would go dver
the whole plan as though it were to take place tomorrow. Wayne.
Pietela use to brag about the number of government leaders he =~
would kill because of his ability to be on target. .

Jim Cobb used to collect army material such as knives, boots, canteens
fatigues, etc. He also had a collection of guns that he was con-

tinuously adding to. They always tried to lead young people to
believe that one day they'were going to start a revolution. Jin

Cobb tried to be extremely domineering and forceful with people

that he felt he could control. Wayne Fietela and Jim Cobb used

t0 lead us on hikes while teaching woods survivals as an exercise

in guerrilla training. They would often say, while putting people'sl,
heads at the point of a gun barrell, be prepared for every surprise.
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Port Kattums )
North "est Reglon ) as
Republic of Guyana)
South Americs )

AFFIDAVI? s/
DARRELL DEVERS

I, Darrell Dovers, being duly sworn, hereby decleres
E4

M B A

I wu;i‘mhynr~of Peoples Temple in Los Angeles, Paul Flow;;l .
had beé?f éjﬁé;asociate minister of that church but resigned his
positicgiz ana left the church memberahip affer he was confronted
ebout his Irrespinsibility and violent, threetening behavior
Yo other members.After this timo, he went to the homes of
sever?'al senior oitizeps and falsely represented himself as
an assoclate minister, He further felsely represented thet

Rev, Jim Jones bad sent him thore and asked that they glve
him money, He stole somewhere in the area of $1,600,00 this

ways end used it for his omn

Dateds August 2 ,1977
Witnesasd:

Subsordbed to and sworn before me, -
A Comuissioner of Oaths for the
Republic of Guyans
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